

# 牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

## 党建聚力 助推发展

### 渭滨区开展党建互联互通“促六保”系列活动

本报讯 商场促销、就业招聘、践行承诺送技能、结对帮扶送温暖……5月23日,渭滨区街道社区与行业单位党建互联互通“促六保”系列活动拉开帷幕,以党建为引领,开展六大专场活动为市场主体和群众纾困解难,助推疫情防控和经济社会发展取得“双胜利”。

面对新冠肺炎疫情带来的不利影响,渭滨区把推进街道社区与行业单位党建互联互通作为强化城市基层党建的关键抓手,全区累计到社区报到党组织218个、党员5758名,为共建美好城市、服务广大群众注入了强大力量。为充分发挥党员社区“双报到”作用,渭滨区特

别组织开展了此次以“促六保”为主题的系列活动。当天活动设六个分会场,在火车站广场设置专场招聘洽谈会,满足务工人员就业和企业用工需求;在开元商城门前广场开展促消费惠民大让利活动;在天国国际门前广场为困难群众发放慰问物资,结成帮扶对子;在渭滨区试验办召开经济发展恳谈会;在新建路东社区组织有就业意愿的群众参加技能培训,

并开展心理咨询活动;在金陵新村社区开展环境卫生整治活动。

据了解,活动中共有30多家企业和商户开展商品促销,为经二路片区13家商贸餐饮企业和农村扶贫产品搭建销售平台,招聘会为群众提供近千个就业岗位,组织22家“双报到”单位与60户困难群众结成帮扶对子,企业家沙龙为20余家企业走出困境提供了支持。 本报记者 邓亚金

## 做好六稳工作 落实六保任务

## 本周天气多云为主 最高气温29℃

本报讯 上周日一大早,市民的微信朋友圈又被“太白山下雪”刷屏了,当天市区降水降温,令人感觉很舒适。据市气象台预报,本周我市天气以多云为主,最高气温29℃。

上周我市天气总体感觉比较舒适,上周日凌晨到上午,我市出现降水,气温最高21.2℃。据市气象台预报,本周我市以多云天气为主,南北山区气温为11℃至25℃,川源地区气温为15℃至29℃。

这样的气温相比之前较为舒适,尤其是早晚天气更为凉爽。

气象专家提醒,本周不排除局部地区出现强对流天气,要多关注天气变化,提前预防。 (罗琴 韩洁)

## 太白县咀头镇沪家塬村张拴有: 退伍不褪色 肯学更肯干

本报记者 符雅琦



今年44岁的张拴有是名退伍军人,家住太白县咀头镇沪家塬村。退伍不褪色的他,无论是种植蔬菜还是就近务工,一直都勤勤恳恳、本本分分。但天有不测风云,2013年底,他的父亲患上重病,五口之家陷入窘境,被确定为建档立卡贫困户。

为了尽早脱贫,2016年,张拴有承包了村上30余亩地种植蔬菜。正当生活渐渐有了起色,他的父亲却撒手人寰,给他留下了深深的遗憾。困难接踵而至,土地根瘤病的出现,让很多农户放弃了种菜,转而种植其他农作物。

张拴有妻子的大哥一直在种植蘑菇,大舅哥告诉他,要致富,就得发展产业。太白气温低、温差大,适合种植菇类。一番考虑后,张拴有决定“干”!随后,只要市县镇组织蘑菇种植技术培训,他就会参加。他还多次到外地学习蘑菇种植技术。

2019年,他投资35万元建了15座蘑菇种植大棚,蘑菇成熟后,以平均每天50至100筐的销量发往西安、北京等地,净赚10万余元,张拴有第一次尝到了甜头。

如今,张拴有不仅摘掉了“穷帽”,还打算继续投资,再建几个大棚,棚里需要人手,他想带动周围的乡亲共同增收,让更多困难家庭脱贫致富。

## 脱贫故事

(上接第一版)要加快复工复产、复商复市,围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目精准施策,着力帮助解决产业链协同复工复产中的各种堵点、难点问题,帮助解决企业特别是中小微企业面临的实际困难,抓紧出台和落实各项刺激消费的措施,千方百计把疫情造成的损失降到最低。要切实抓好“六保”工作,做好高校毕业生、农民工等重点群体就业,做好保基本民生工作,帮助群众解决社保、医保、就学等方面的实际困难,落实好特殊困难群众兜底保障工作,坚决完成剩余贫困人口脱贫任务,防止因疫致贫或返贫。要高度重视化解可能出现的“疫后综合症”,继续做好治愈患者康复和心理疏导工作以及病亡者家属抚慰工作,妥善解决因利益受损群众的合理诉求。中央和国家机关单位、中央企业要继续加大对湖北疫后重振支持力度,让各项政策措施在湖北早落地、早见效、早受益,把政策优势转化为发展优势。

习近平指出,这次应对疫情,我国公共卫生体系、医疗服务体系发挥了重要作用,但也暴露出来一些短板和不足。我们要正视存在的问题,加大改革力度,抓

紧补短板、堵漏洞、强弱项。预防是最经济最有效的健康策略。要立足更精准更有效地防,优化完善疾病预防控制机构职能设置,创新医防协同机制,强化各级医疗机构疾病预防控制职责,督促落实传染病疫情和突发公共卫生事件报告责任,健全疾控机构与城乡社区联动工作机制,加强乡镇卫生院和社区卫生服务中心疾病预防控制职责,夯实联防联控的基层基础。

习近平强调,疫情监测预警贵在及时、准确。要改进不明原因疾病和异常健康事件监测机制,提高评估监测敏感性和准确性,建立智慧化预警多点触发机制,健全多渠道监测预警机制,及时研判风险,加强传染病等重大疫情应对处置能力建设,健全疾控机构与城乡社区联动条件,完善公共卫生服务项目,建立适应现代化疾控体系的人才培养使用机制,增强一线疾控人员的荣誉感和使命感。

习近平指出,要统筹推进应急状态下医疗卫生机构动员响应、区域联动、人员调集,建立健全分级、分层、分流的重大疫情救治机制,加强国家医学中心、区域医疗中心等基地建设,健全重大疾病医疗

保险和救助制度,优化科研攻关体系和布局,抓好《关于健全公共卫生应急物资保障体系的实施方案》组织落实。

习近平强调,要加快构建系统完备、科学规范、运行高效的公共卫生法律法规体系,健全权责明确、程序规范、执行有力的疫情防控执法机制,普及公共卫生安全和疫情防控相关法律法规,提高全民知法、懂法、守法、护法、用法意识和公共卫生风险防控意识。

习近平指出,新时代开展爱国卫生运动,要坚持预防为主,创新方式方法,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,大力开展健康知识普及,倡导文明健康、绿色环保的生活方式,把全生命周期管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节,加快建设适应城镇化快速发展、城市人口密集集中特点的公共卫生体系,深入持久开展农村人居环境整治。现在,出门佩戴口罩、垃圾分类投放、保持社交距离、推广分餐公筷、看病网上预约等,正在悄然成为良好社会风尚。这些健康文明的做法要推广开来,坚持下去。

丁薛祥、孙春兰、黄坤明、张春贤、郝明金、何立峰等参加审议。

## 美丽宝鸡,市民幸福指数节节高

(上接第一版)

近年来,市委、市政府在积极发展农工商业,保持幸福原动力,以及做好教育、医疗、住房、养老等社会保障,夯实幸福基石的同时,顺应民心所盼,对市区金台大道、大庆路、姜谭路等40条老旧道路进行提升改造。

大庆路是连接宝鸡东西城的主干道。近年来,大庆路车流量越来越大,周边居民小区越来越多,道路两边燃气、自来水、供热等配套设施不足,雨污水未实现分流,没有公交专用道等问题逐年凸显,已不能满足群众对幸福生活的需要。2018年5月至2019年9月,市上对这条路实施了“大手术”,提升后的大庆路扩建为8车道,设置了公交专用道,在交通拥挤的斗中路十字修建了下穿通道,同时为罐车快线及轻轨建设预留空间,实现了立体交通分流,使大庆路交通整体明快、顺畅,成为宝鸡最美道路之一。

一座座为民桥、一条条幸福路,市民看在眼里,喜在心中。家住市区中滩路的张福祥老人说:“宝鸡这几年变化很大,几天一个样。修的路、架的桥都很美,不比大城市差。政府办的实事,办到咱的心坎上了!”

### 满足美好生活需要 精心绣出城市美丽颜色

5月17日,第九届宝鸡市文化旅游节开幕暨宝鸡渭河生态文化园开园仪式在市区渭河公园举行。沿渭河4区3县河道种植的720余万株花卉,让昔日荒草丛生的渭河滩变成花的海洋。

“看,这一片是薰衣草!” “这是小冠花,原先在电视上看到过,没想到渭河边也能种呀!”

这样的对话,经常能在渭河万亩花海听到。游人有本地的,也有从外地赶来的。

宝鸡被授予“国家森林城市”称号,但森林主要在南部的秦岭和北部千山山脉。市区绿化以防沙、吸尘、遮阴等功能为主,树种单一。市民休闲的渭河公园里,苗木中虽有花朵点缀,但花期短,可看的东西少。

这些年,宝鸡人的生活得到极大改善。居家有房,出门有车,医疗教育养老有保障,在幸福指数提升的同时,广大市民还期待宝鸡城市色彩丰富起来,居住环境更为优美。幸福城市建设,宝鸡也因此多了“美丽”二字。市委、市政府积极满足人民对美好生活的需要,提出要把节点当景点,把公园当花园,把城市当景区,加快实现从“城市中建公园”到“公园中建城市”的转变,最终把城市建成一个大公园。

万亩花海景观带是宝鸡渭河综合治理升级版,也是宝鸡城市的调色板。我市依地造型,沿渭河河道栽种绿化苗木698万棵、花卉720余万株,形成花海近万亩。同时,辐射带动全市乡村道路植

树种花2800公里、1.8万亩,打造出以渭河为轴,延伸全域多点分布,主题突出、特色鲜明的生态文化景观。

给城市绣花,为宝鸡着色,我市是用心做的。在打造“一河两岸”生态景观轴的同时,市上结合主干道改造,围绕城市进出口,打造城市景观。连霍高速宝鸡过境段的福溪环岛出入口,栽种了紫薇、海棠、白皮松等树种。陆港大桥北端桥下滩地,种上了树,栽上了草。胜利大桥两侧,建成了第一个四季有景的“口袋公园”。记者了解到,今年市上还要建设16个“口袋公园”和33处街头绿地,让市民“推窗见绿、出门进园”。

花是幸福的表达,宝鸡作为工业城市,新时代要有新“颜值”。近几年,同时为罐车快线及轻轨建设预留空间,实现了立体交通分流,使大庆路交通整体明快、顺畅,成为宝鸡最美道路之一。

### 汇集民智民意 高质量织出幸福图

幸福美丽城市怎么建?坚持以人为本,还需要开放的胸怀。

去年11月8日,市文化艺术中心建成开放。开放不久,就有人反映称艺术中心漂亮大气,但是附近的金陵河入渭口水少缺景,与这里的环境不匹配。

市上在听取和吸纳民意的基础上,科学论证规划,结合金陵河西岸旧城改造及市民的文化休闲需求,迅速启动金陵河改造。目前,这一民心项目已经动工建设。据介绍,改造后的金陵河入渭口,河内水景交融,河上飞桥观景,同时还计划在金陵河西岸修建风情街区,满足市民品茶、喝咖啡、读书、下棋、书法绘画交流的需要。

幸福是有层次的,也具有时代性。我市在城市建设中,不仅立足当前解决群众难题,还放眼未来回应百姓期待,用国际化视野高质量绘制宝鸡幸福图,使幸福美丽城市既具有独特的地域文化特色,又具有前瞻性。

在大庆路改造中,市上在宝鸡机车检修厂门前,修建了宝成铁路枕木检修景观,通过韶山6B型机车轮、宝成铁路枕木、工业齿轮等实物元素,再现宝成铁路建设的峥嵘岁月。在其他路段,还增添了凤翔剪纸、青铜器纹饰、新丝路发展等元素,进一步提升了城市的文化内涵。

高质量回应百姓期待,在宝鸡城市建设中无处不在。我市城区沿河分布,下大雨易出现内涝。市上结合海绵城市试点,三年来累计投入资金近22亿元,建成41个海绵城市建设项目,使市区10多个内涝积水点经受住了汛期暴雨考验。试点区域,年径流总量控制率由不足39%提升至80%,从根本上解决了内涝问题。

山水宝鸡,幸福美丽。美在品质,美在以人为本,生活多彩。

## 在那“桃”花盛开的地方

(上接第一版)

新近成长起来的三义高科石墨新材料公司,正是眉县培育出的工业领域新“头雁”。该公司石墨匣钵坩埚年产量高达15万只,位居全国第一,产品在内蒙古、四川、贵州、福建等地供不应求。

表面看来,这家公司只是一个“点”,但当这些“点”多起来,就会形成更多的“雁阵”。以2019年来说,眉县开工建设重点项目251个,完成投资147亿元,这意味着,在眉县经济发展的道路上,更多的“头雁”将应运而生,展翅高飞。

猕猴桃是眉县的王牌产业,鲜果产值高达30亿元以上。该县猕猴桃产业老牌“头雁”齐峰果业,在2019年再次加速发展。“实体销售占六成,电商销售占四成。”齐峰果业项目部主管席文辉说,2019年,公司外向型经济发展势头迅猛,猕猴桃远销德国、美国、阿联酋等26个国家和地区,出口额高达2000万元以上。

眉县工业市场化、科技化水平不断攀升,农业品牌化、规模化稳步提升,与众多“头雁”密不可分。各个产业更是形成了喜人的“雁阵效应”,推动县域经济高质量发展。

“雁阵效应”的推动力有多强?让我们看一看眉县2019年的发展成绩单:全年地区生产总值增长5.8%,地方财政收入增长6.3%,全社会固定资产投资增长5.2%,新增规模以上工业企业7户,限上商贸流通企业8户,高新技术企业2户,社会消费品零售总额增长11.5%,居民人均可支配收入增长9.8%。

### 因与果

#### 补齐短板打造“链式反应”

社会总体发展,是经济、民生等各个“链条”的全方位发展。眉县之所以取得“九连冠”佳绩,在于主动审视自身,补齐短板,优化改善,继而在发展大局中形成一系列良性“链式反应”。

深化行政审批制度改革,为各类市

场主体“松绑”,可充分激发市场主体活力。眉县大胆创新,其“多证联办+视频勘验”模式在全市开创先河。

“惊喜,真心惊喜!”2019年秋,眉县人张战怀前往眉县行政审批服务局注册一家书店。按照同行介绍,需要提供10项资料,再进行现场勘验,40天才能办下来各类证照。张战怀没有想到,他只跑了一趟提供资料,随后相关部门进行了视频勘验,10天后他就收到了邮寄来的各类证照。张战怀算了算账,他的书店面积超过500平方米,月租金1.5万元,办证省下30天时间,实际就是省下了1.5万元。

这种“因果”关系,同样在招商领域落地生根,形成“链式反应”。

以眉县的优势产业纺织产业来说,56户纺织企业已经形成纺纱、织布、印染、服装加工全产业链,产品不但行销神州大地,还销往美国、法国、孟加拉国等数十个国家和地区,真正实现了“一镇纺织供全球”。

然而,这里的高端纺织原料始终是一个短板。怎么办?“我们这个项目投资额达15亿元,锁定的就是国际涂棉精梳高档产品。”在陕西帛宇纺织项目施工现场,厂长安立立告诉记者,工厂设备70%从德国进口,其精度高于国内现有设备。同时,厂区还将新建纺织民企首屈一指的实验室,到那时,从原料质量到产品精度,都能够在这西北企业做到“独一份”。

正是因为眉县瞅准了纺织工业产业链中的短板,精心选择招商项目,才招来这样的企业。

实际上,2019年,这种“链式反应”在眉县多个领域稳步推进:全年新登记各类市场主体6398户,增长113.8%,增速位列全市平原区第一;全年减免税额6870万元,让38897户市场主体卸下了不小的“包袱”;张载文化园一期横渠书院项目顺利开工,建成后推动全县文旅产业发展;实施美丽乡村“办实事”项目101个、公共服务设施建设项目149

个,对农村品质提升意义非凡……

### 表与里

#### 干部作风产生“光合作用”

干部的价值在干事。眉县的发展,离不开想干事、会干事、干成事的干部,这些干部在眉县城乡,由表及里产生良好的“光合作用”。

2019年,眉县在全县开展了“干事创业精气神不够,患得患失,不担当不作为问题”专项整治,聚焦“四个眉县”建设,紧盯三大攻坚战,拿出过硬措施,力求赢得群众认可。在这样的大环境下,全县干部的精气神被进一步调动,淬炼出一支实干担当的干部队伍。

齐镇官亭村第一书记达文军就与群众产生了良好的“光合作用”。他每年驻村时间超过260天,通过个人联系,每年为这个村的猕猴桃种植户带来百万元以上收益。在达文军和其他干部的努力下,官亭村成为远近闻名的“万元村”,贫困户从116户下降到13户。达文军认为,能让村里越变越富、越变越美,他和其他干部“再苦都值得”。

同样值得工作有价值的,还有眉县经开区副主任何宏伟。获悉经开区内斯坦特钛材公司流动资金紧张影响生产后,他连续多日奔波对接银行等相关单位,紧急贷款600万元,为企业解了燃眉之急。何宏伟认为,干部就要在关键时刻站出来!

在“光合作用”的影响下,2019年,眉县建成猕猴桃标准化示范园1.5万亩,一举创建为第二批国家现代农业产业园;常兴纺织工业园被评为国家外贸转型升级基地;投资6376万元实施扶贫项目208个,全县561户1542人实现稳定脱贫……

“光合作用”带来的结果,让人不由得想起眉县的招牌特产——猕猴桃。这种地表枝蔓蔓的作物,地下却有着发达的根系,根壮才能叶茂,金秋时节一定会结出“金蛋蛋”。